

省安全专家深入我市化工企业指导并出具“体检报告”—— 把脉问诊查隐患 对症开方促安全

“多亏了专家细致周到的体检,帮助我们及时发现并解决问题,让项目进展得更加顺利。”昨日,隆昌化工总经理丁佐龙告诉记者,目前企业微通道+管式反应器改造项目已进入申报阶段,待通过后便可投入试生产。

7月22日开始,市应急管理局邀请省应急管理厅危化处为我市10家化工企业开展安全生产指导服务,全面诊断安全管理体系运行状况,深度查找问题短板,截至目前已帮助8家企业起底问题751项。

深度体检,全面排查安全隐患

市应急管理局副局长石晓鹏介绍,不同于以往仅针对重大危险源或高危细分领域等特定方面的专项体检,这次的服务更加全面、系统和深入,五位省安全专家从设计、设备、电气仪表、工艺、安全管理等五个方面,为企业全方位“把脉问诊”,逐家形成“体检报告”,以反馈会的形式再次进行深入交流。

“说实话,这次的指导服务对于企

业来说很受益,没有执法处罚这种后顾之忧,我们也愿意就企业存在的问题放心得大胆提问,在这个过程中专家会对照规范一一告知该如何处理,边查边学也提升了企业自查自纠的能力。”丁佐龙说,此次指导服务中,针对胺基化这一高危工艺,专家在查找隐患的同时,也为后道工序提出了更为优化的处置方法。与丁佐龙有同样感悟的还有天泽化工安全总监徐亚东,“都是各个专业领域的权威专家,查找问题、分析原因非常深入,对企业提升安全管理水平、补齐短板有很大帮助。”

目前,隆昌化工、天泽化工等8家企业已经完成深度体检,针对查出的问题隐患,均已列出问题清单,明确整改时限和整改责任人,督促受检企业在规定时间内完成整改,形成闭环。

问诊开方,消除隐患助力安全

为什么会定为隐患?参照哪一条标准规范?应该如何解决?……每家企业2—4天的安全体检中,省安全专家除帮助企业发现一批深层次、亟须化解的问题隐患外,更逐条对后期如何闭环整改

“对症开方”,提出解决的良策。

位于如皋市的隆昌化工有硝化、胺基化两种高危工艺。为提升本质安全水平,去年企业着手对硝化工艺进行微通道改造,将原先3个5000升容量的反应釜改造为容量仅为10升的微通道+管式反应器,运行过程中的风险大大降低。8月上旬,省安全专家上门指导时,恰逢改造项目申请试生产前夕,五位专家又按照国家、省相关标准,对该项目进行了一次系统性检查。针对发现的问题,结合专家整改意见,企业第一时间联系设计院进行相关设计变更,这也为后续的验收吃下了一颗“定心丸”,加速了项目进程。

“每个专家都检查得非常仔细,找出了我们平时容易忽视的细节。”百川新材料安全部经理张广建告诉记者,针对专家发现的企业管理制度和操作规程制定不太完善这一问题,企业已着手对相关内容进行了增加或修订。

跟班学习,提升举一反三能力

值得一提的是,为满足企业的提升需求,本次安全体检中,市应急管理局分

批次安排其他企业主要负责人和安全管理人员跟班学习,通过参与隐患排查和问题讨论,全力提升发现问题、整改问题的能力。

百川新材料既是受检企业也是跟班学习企业,因为高危工艺与隆昌化工相类似,因此在企业接受指导服务之前,前往隆昌化工接受了为期两天半的跟班学习。张广建说,国家对于高危工艺的控制参数有明确要求,目前企业已实现了工艺参数的自动化控制。在跟班学习中,印象最为深刻的是,经专家传授,学到了更优的控制方案,后续将通过升级改造,以更加安全的技术手段来提升企业本质安全水平。

石晓鹏介绍,10家化工企业全部体检完成后,还将召开指导服务集中反馈会,将全市所有化工企业一并纳入参会范畴,由专家对照问题清单,根据参照的规范标准逐条进行剖析、解读,进一步扩大指导服务的效果,让其他企业在交流学习中提升自查自改、举一反三的能力,进一步抓实化工领域安全生产工作。

本报记者 俞慧娟

常泰长江大桥主桥面开始铺装

南通路桥新技术新材料新工艺初试牛刀



面沥青摊铺包括斜拉桥主跨近2500米和录安洲专用航道1099米。摊铺从录安洲专用航道钢桥面开始,上下两层。为此,南通路桥工程有限公司首日准备了1350吨新型沥青材料。

上午11时,记者在施工现场看到,南通路桥工程有限公司的2台摊铺机、3台胶轮和3台钢轮压路机及2

台小型压路机穿上“肚兜”在不停地工作,来回分别按初压、复压、终压的程序进行作业。各工种施工人员全副武装,头戴安全帽、脖系汗巾、手戴手套、工作鞋上也套着护套,人人一丝不苟,忙而不乱。

“这种新型材料施工时根据新工艺的要求,不能有施工人员的汗水、桥面的飞灰、机械的油漏、空调的冷凝水等的影

响,初压、复压、终压的温度必须控制在155℃、110℃、90℃以上……因此对施工人员的要求十分严苛。”当记者和施工人员谈起这些,他们没有怨言,只说“已经习惯”。“运用新材料、新工艺,依靠新技术,施工完成后桥面的沥青路面无论是疲劳韧性还是高温抗车辙破坏性都能达到世界前列。”

总里程5.248公里
总投资2500万元

启东县道 开启大修

本报讯 (记者彭军君 通讯员黄海燕)近日,在通海大道大修工程施工现场,伴随着铣刨机作业机械的阵阵轰鸣声,2024年启东县道大修工程拉开帷幕。

连日来,持续的高温天气给公路建设提供了有利的窗口期。施工人员各司其职、有序衔接,现场一片忙碌。今年县道大修路段主要分布于通海大道OK~2K+148和久新线3K~6K+100两处,计划总里程5.248公里,总投资2500万元。

此次大修工程计划集中铣刨老路病害层后,进行水稳基层加固及沥青面层摊铺。截至目前,通海大道已完成全线沥青铣刨。

久新线考虑到沿线住宅居民较多、企业运输不便等情况采用分段维修方案,目前已完成290米沥青铣刨。

为全面推进县道大修工程顺利实施,启东公路分中心全力动员部署,抢抓项目建设的黄金期、关键期,优化施工方案,细化分解任务,合理安排施工顺序,确保工程如期完工。

启东临江村“和事老黄”13年调处矛盾500余件——

“乡邻安乐我快乐”



黄斌(右一)正在调解村民矛盾。

倾囊养,“上法庭,失亲情、丢名声,谁赢都是输。”黄斌一番道理,儿女们幡然醒悟;一年前,村南黄、郁两户为进宅路闹别扭,黄斌出马,搬走碍行石头,双方下了台阶,一笑了之;上个月,邻居因农田作物发生矛盾,黄斌一句“几棵玉米,能抵几十年交情”令双方握手言和……近年来,他累计帮办、代办困难人口申办

核民生事宜100多次,避免不必要的逆反诉求。

“只有群众信服,调解才能事半功倍。”集网格员、民调员、辅导员、创作员等众多角色于一身,黄斌甘为“和事佬”,“乡邻安乐我快乐”。

本报记者 陆薇

本报通讯员 张红华 姜斌

73幅展板讲述抗震救灾故事

专题展览为期4个月



本报讯 (记者陆薇)昨日是我国第九个“中华慈善日”。当天上午,“山川永纪——新时代弘扬伟大抗震救灾精神专题展”在中华慈善博物馆举行。

5·12汶川特大地震是新中国

成立以来破坏性最强、波及范围最广、救难度最大的一次地震。地震发生后,南通市第一时间组织救援力量,千里赴川抢险救人;灾后恢复重建中,南通市对口支援绵竹市新市镇,援建人员克服困难、默默奉献,为灾区恢复重建作出了重大贡献。“与此同时,全国同胞闻讯而动,展开了规模空前的慈善援助,社会捐款呈‘井喷式’增长。2008年成为我国当代慈善事业发展历程中的一个重要节点。”中华慈善博物馆馆长胡达介绍。

“山川永纪——新时代弘扬伟大抗震救灾精神专题展”共有

73幅展板,以图文形式真实记录了汶川特大地震和灾后重建伟大历程,生动再现波澜壮阔的抗震救灾斗争,全面展现灾后恢复重建取得的重大胜利,充分展示和弘扬“万众一心、众志成城,不畏艰险、百折不挠,以人为本、尊重科学”的伟大抗震救灾精神。

开展首日,来自易家桥中学的学生在学校组织下,参加了开展仪式并参观展览(上图)。“太震撼了!被抗灾期间奋不顾身的壮举、感天动地的故事深深打动。”同学们纷纷表示,将铭记历史,当好伟大抗震救灾精神的弘扬者和传播者,为全面建成社会主义现代化强国而团结奋斗。

本次展览由中华慈善博物馆、5·12汶川特大地震纪念馆联合主办,为期4个月,将持续展出至2025年1月5日。

为道路运输安全加“码”

全省政策解读宣贯会在我市召开

本报讯 (记者彭军君)“两客一危”车辆是防范道路重大运输事故的重中之重,《江苏省“两客一危”道路运输“安全码”赋码和分级分类监管工作实施方案》日前正式印发。昨日,全省政策解读宣贯会在我市召开。

“安全码”是指交通运输主管部门结合信用评价结果和行业监管数据,对“两客一危”企业、车辆、人员实施线上评价,评价结果以电子证照“红、黄、绿”三色分级分类赋码。作为全省试点城市,南通从3月份开始实行“安全码”赋码管理,通过压实压实企业主体责任,优化分级分类监管措施防范化解道路运输安全风险。

目前,全市所有“两客一危”道路运输企业已全部接入“南通市重点运输企业安全生产数字执法(服务)平台”,截至8月底,全市已赋码企业133家、车辆8250辆,驾驶员7751人。管理部门借助交通运输数字化指挥调度平台,根据赋码结果,实施分级分类监管,在收到“安全码”红黄码信息后,立即督促企业落实整改措施,通过线上提交、远程审核和线下现场检查相结合的方式,确保整改到位,实现“安全码”执法全生命周期闭环管理,有效提升道路运输安全监管现代化能力和水平。

我市交通运输部门将在结合前

期试点的基础上,进一步加大宣传力度,提高政策的知晓面,扩大使用覆盖面。同时,会同相关部门共商共议,形成工作合力,不断优化管理,提升赋码管理工作效率。

通州湾首个安全协作组成立

9家海工装备企业共筑安全生产防线

本报讯 (记者蒋晓东)昨日,通州湾示范区首个行业安全生产协作组正式成立,南通天顺新能源装备、江苏海力风电装备、钦佳美能源科技等9家海工装备制造企业,携手共筑示范区陆域和码头的安全生产防线。

近年来,通州湾示范区三夹沙区域已有11家海工装备制造企业落户,其中9家已顺利投产。这些企业普遍具有投资规模大、从业人员众多、加工工件庞大等特点,且在有限空间、动火作业、危化品储存使用、喷涂作业等环节存在重大安全风险,涉及火灾、爆炸、机械伤害、高处坠落、危化品泄漏等多种潜在事故类型。这些企业的安全生产状况,直接影响到通州湾示范区高端装备临港产业园的稳定与发展。

为了应对挑战,通州湾示范区应急局深入调研并借鉴其他地区的成功经验,结合本区企业的特点,在海工装备制造行业先行推动建立行业安全自治组织,协作组将依托现有资源,通过集体智慧和资源共享,实现安全基础的加强和现场管控的规范化,从而提升企业的本质安全水平。

通州湾示范区应急管理局相关负责人表示,协作组成员单位刚刚投产,安全管理水平存在差异,迫切需要通过协作组的形式进行互助与提升。下一步,将加强对协作组的规范、指导、监管,促进成员单位依法依规履行职责。同时,将制定协作组考核细则,以评促管,形成良性互动,并在现代纺织、有限空间和粉尘涉爆类企业中推广成功经验。

江苏汇中2024年南通首届艺术品拍卖会公告

拍卖标的:书画共528件

预展时间:2024年9月13日—

2024年9月14日

拍卖时间:2024年9月15日全天

预展、拍卖地点:南通市崇川区青年中路83号(南通大饭店B座三楼长江殿)

联系电话:13806089321(王先生)

18806115858(邵先生)

江苏汇中拍卖有限公司

2024年9月6日

遗失启事

▲南通佳濠装饰有限公司遗失公章一枚,声明作废。

▲(孩子姓名)赵慧依,

(父:赵新楼,母:金林林)遗

失出生医学证明,出生医学证

明编号:P320106230,声明作废。

▲刘子怡,母亲於爱华,

遗失出生医学证明,出生医学

证明编号:L320288636,声明作废。

业务办理地址:南通报业传媒大厦(南通市世纪大道8号)22层2210室,联系电话:0513-68218781。线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。

